

# 疫情不乐观,“黄金周”变“居家周”

## 日本一市长喊话:别分享樱花照 别来扎堆赏樱

美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据 显示,截至北京时间 27 日 9 时,全球 新冠肺炎累计确诊病例 2970705 例,死 亡 206495 例。

正当一些国家 开始尝试放宽疫情 防控措施时,日本民 众也迎来了“黄金 周”假期。但考虑到 近期日本新冠肺炎 确诊病例持续增加, “黄金周”变成了“居 家周”。



■ 大批美国民众涌向海滩,引发卫生专家担忧

■ 韩国考生在室外保持间隔四五米的距离参加保险代理人资格考试 图 GJ

### 医疗资源挤兑风险增加

今年日本的“黄金周”从 4 月 25 日起持续至 5 月 6 日。往年,日本人会利用这个长假回乡探亲或出门旅游。但今年不一样。

当前,日本累计确诊新冠肺炎病例 13441 例,死亡 372 例,而东京都每日新增病例超过 100 例的情况也已持续十数日。应对疫情扩散也遇到两大难点:一方面,无症状感染者加剧了聚集性感染的风险。另一方面,医疗资源遭遇挤兑的风险增加。日本共同社 25 日公布的一项调查显示,在政府设想的疫情高峰期,除冈山和冲绳外的 45 个都道府县重症患者数很可能超过病床数。日本每 10 万人只有约 5 张重症监护(ICU)病床,远远落后于美国德国意大利等国。

为遏制新冠病毒扩散,东京都宣布将“黄金周”改为“居家周”,呼吁民众减少外出。民众也较为配合,数据显示各条新干线和普通铁路特快列车的“指定席”预定数较去年同期减少九成,国内航班减少 88%。

### 今年只能“独享”樱花照

以往日本的“黄金周”也正值樱花盛开,游人如织的季节,但今年避免游客扎堆成了各个景点的首要任务。

位于青森县弘前市的弘前公园以樱花出名,每年都要吸引数百万观光客前来赏樱。而今年,弘前市政府为避免人群聚集,宣布弘前公园暂时关闭至 5 月 6 日。虽然公园关闭,但站在附近的道路上依然可以看到墙内盛开的樱花,引得不少路人驻足拍照。为避免太多人在公园附近停留,市政府在外墙附近安排了安保人员进行劝导。

弘前市市长樱田弘罕见地呼吁市民不要在社交网络上上传分享本市樱花开花的信息和现场照片。对此,大部分弘前市市民表示理解,称这也是无奈之举,“今年就一个人独享樱花照片”。 玖田

## 别为特朗普辩护,攻击中国就是了? 美国共和党“甩锅中国”指南曝光

当大选年遇上了新冠肺炎疫情,如何确保被批抗疫不力,还屡屡说错话的美国总统特朗普连任?美国共和党想出了一个“好法子”:不要为特朗普辩护,攻击中国就行了。

日前,美国《政治报》网站曝光的这份由美国共和党参议院全国委员会向各竞选团队发送的备忘录显示,共和党自诩聪明地建议本党参议员候选人在回应美国新冠疫情问题时积极“甩锅”中国。

这份备忘录被美国网友称为“谎话红皮书”,连中国外交部发言人华春莹也在社交媒体上“夸赞”这是一出“好剧本”,建议大家看一看。

### 三招就能“过关”?

被问及“是不是特朗普的错”“是否涉及种族主义”时,共和党候选人该怎么作答才能过关?这本日期标注为“2020年4月17日”、长达 57 页的备忘录给出了“化解”难题的三大招:一是批评中国掩盖疫情等;二是指责民主党对手对华立场软弱;三是强调自己会找中国讨要说法。总之,就是“除了中国旅行禁令外,别为特朗普辩护,攻击中国就是了”。

备忘录举例道,当被问及将新冠肺

炎疫情大流行归咎于中国是否属于煽动种族主义时,共和党候选人应回应:“没有人指责美国华裔。这是中方的错,是他们‘掩盖’病毒,‘谎报’其危险性,这才导致了大流行,他们应该对此负责。”

攻击中国,甚至不只是共和党人在新冠肺炎疫情期间的策略。《政治报》网站援引共和党人的话称,他们已经计划将中国话题设定为整个 2020 年竞选活动的核心话题。

最近,特朗普的连任竞选团队就发布了一段视频,试图营造出民主党候选人拜登对华友好的印象。特朗普的顾问称,民调显示攻击中国是有效的,考虑举办类似的大型电视广告宣传活动。

备忘录还显示,共和党人有意在之后的选举中也炒作中国话题。

### 共同抗疫不好吗?

这份备忘录的作者是共和党资深战略师布雷特·奥唐纳的政治咨询公司,而奥唐纳本人曾是国务卿蓬佩奥和阿肯色州参议员科顿的顾问。而这份由共和党参议院全国委员会派发的备忘录中给出的建议,又恰巧能与美国政客近期的一些表现对上号。

对于《政治报》的爆料,共和党参议院委员会发言人亨特并没有否认,而是试图轻描淡写地说:“我们每周都会向竞选团队发送几十次不同的文件和信息。这是委员会的职责,尤其是在当前这样混乱的时刻。”而作者奥唐纳也拒绝发表评论。

事实上,近来“致力于”污蔑抹黑中国的美国从疫情一开始就揣着一本“糊涂账”。

斯坦福大学本月 17 日发布的一项抗体检测结果表明,美国感染新冠病毒的真实人数远远超过官方数据,可能高出 55 倍。而对于早先本国可能已经发生的大规模感染,美国政府显然没有给予足够的重视。

只有厘清美国疫情真实的时间线,才会让大量埋藏在流感感染和死亡病例中的新冠肺炎病例得以大白于天下。

“真是一出好戏!”“剧本也没那么精彩,共同抗疫不好吗?”在中国外交部发言人华春莹的帖子下,不少网友评论道:“美国政府:如果我们斗不过大流行,那就攻击中国。但攻击中国并不利于控制疫情和振兴股市。”

欣华

是对方不符合交易条件,还是公司自身难保?

## 波音临时“退婚” 巴航要收高额“分手费”

新华社今晨电 美国波音公司 25 日宣布停止花费 42 亿美元收购巴西航空工业公司商用飞机部门,招致后者强烈不满。

波音声称退出交易的理由是巴航工业不符合交易条件。巴航工业指认波音因自身业务问题而终止“联姻”,将寻求“全部赔偿手段”。

波音与巴航工业 2018 年 7 月宣布初步达成交易,收购后者的商用飞机部门,创办由波音持股 80% 的合资企业,为巴航工业制造的 KC-390“千年”军用运输机开拓市场。交易执行截止日期为 24 日。然而波音 25 日发布声明,宣布行使退出交易的权利,理由是巴航工业“无法满足必要条件”。

波音与巴航工业的“联姻”旨在对抗主要

竞争对手、欧洲空中客车集团与加拿大飞机制造商庞巴迪的类似合资项目。路透社报道,全球两大飞机制造巨头波音和空客为抢滩支线飞机市场分别宣布重大业务重组。空客 2018 年已完成收购,把庞巴迪生产的 C 系列客机更名 A220,此后销量不俗。但波音重组计划破裂。

相较于波音措辞“温和”的声明,巴航工业同一天的声明不太客气。这家全球第三大飞机制造商自称满足收购交易条件,“坚信波音错误地终止”协议,且“以虚假指认为借口,避免兑现交易承诺、支付巴航工业 42 亿美元收购价”。声明说:“我方认为波音陷入系统性拖延,屡次违反主交易协议(MTA),因为它不

愿在自身财务状况、737 MAX 等业务和企业声誉出现问题时完成交易。”

路透社报道,波音与巴航工业的“分手费”可能高达 1 亿美元甚至更多,因为巴航工业可能提起索赔诉讼,指认波音带来的长期不确定性阻碍巴航工业 E2 飞机销售。

波音公司股票价格今年以来已“跳水”61%,最近向美国联邦政府寻求 600 亿美元救助。巴航工业日子也不好过。企业 3 月末报告 2019 年第四季度出现大幅亏损,股价今年以来在巴西圣保罗交易所下挫近 60%。分析师说,巴航工业先前认定与波音的“联姻”关乎企业前途,如今可能会迅速采取措施安抚投资者,避免后者担忧其财务状况。

## 英国伦敦发生持刀伤人事件

导致两名儿童死亡

本报特稿 当地时间 4 月 26 日晚,英国伦敦东部发生一起持刀伤人事件,致 2 名儿童死亡、一名 40 岁男子受伤。

当天下午 5 时 30 分左右,伦敦警方接到报警称伦敦东部伊尔福德有一名男子和两个孩子受伤。

警方接到报警后和急救人员赶到现场,一名 1 岁女童当场被宣布死于刀伤。而另一名 3 岁的男童被送往医院后抢救无效身亡。目前,受伤的 40 岁男子仍然在医院接受治疗。

警方已经立案侦查,但暂未确定和追捕嫌疑人。

(玖田)